

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Al «Pelit Parisien» le comunican de Madrid una entrevista concedida por el general Primo de Rivera. Este ha declarado que España en el momento del desastre de África y viendo desvanecerse todas sus esperanzas allí cifradas pensó en la hipótesis de abandonar Marruecos.

Afirmó que el Protectorado de España sobre Tánger, sin realizar ninguna obra militar y con igualdad comercial de todas las naciones, es ventajoso para todos.

Concluyó afirmando que nadie piensa ya actualmente en abandonar el Protectorado marroquí, pero que la política que desarrollará España en Marruecos dependerá en mucho de las condiciones que se hagan a España en la cuestión de Tánger.

Comunican de Segovia que llegó la comisión que visitó al Presidente del Consejo, con objeto de pedirle clemencia para los jefes y oficiales condenados por el consejo de guerra, pertenecientes a la Academia de Artillería, y solicitar al propio tiempo que se activase la apertura de curso en dicho Academia.

El marqués de Estella contestó, según manifestaron los comisionados, que estaba dispuesto a mostrarse magnánimo en lo referente a las penalidades impuestas a los artilleros y que respecto a la apertura de la Academia no podía efectuarse antes de tres meses, por ser preciso este tiempo para la reorganización del profesorado y plan de estudios.

En la Caridad

Terminó ayer el solemne septenario a los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen que ha dedicado a tan excelente Madre la Congregación de Servitas.

Por la mañana hubo misa de Comunion general, que se vió muy concurrida, así como la función solemne de las diez con misa cantada y sermón que predicó el muy elocuente capellán de la Armada Dr. don Antonio Gutiérrez Criado, sobre el hermoso tema los Dolores de la Virgen no sólo fueron gloriosos para Ella sino para nosotros.

Por la tarde hubo ejercicio con sermón que predicó el capellán del Hospital don Francisco Páez, muy inspirado y fervoroso.

SUSCRIPCION

Para obsequiar al M. Ilte. Dr. don Francisco Cavero con el primer traje coral

Suma anterior ptas. 655

Sr. Presidente y Junta de la Cruz Roja, 30.

Don Samuel Verdejo, Cura del Pinar, 15.

Don Juan J. Fernández, Cura de Alumbres, 25.

Don Juan Muñoz, 10.

Don Gregorio Ferrándiz, 5.

Don Pedro López Gil, 2.

Total 782

Continuará abierta la suscripción hasta el día 30 del actual en la Parroquia de Sta. María de Gracia.

En tercera plana originales de interés

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha llegado nuestro distinguido paisano el Rdo. P. Carmelo Ballester, Director de la provincia franco-española de las Hijas de la Caridad.

—De Palma de Mallorca ha venido doña Dolores Sevilla de Ferragut.

—A Murcia ha marchado el estudiante de medicina don Manuel Cano Lloplis hijo del Comandante de Infantería don Marcelino.

—De La Aparecida se ha trasladado a Los Alcázares la Excm. señora doña Purificación Manzanares Viuda de Tapia.

NOTAS VARIAS

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Adela González Pallarés para el joven don Salvador Bosque, habiéndose fijado la boda para el mes próximo.

Felicitemos por adelantado a los futuros esposos.

—El sábado estuvo en Murcia a jurar ante el señor Obispo el cargo de Arcipreste de Cartagena el párroco del Sagrado Corazón don Pedro Gambín Pérez.

Hoy le habrá dado posesión de la iglesia Santa María de Gracia el doctor Cavero que marcha uno de estos días a Granada a ocupar su nuevo cargo en aquella Catedral metropolitana.

LETRAS DE LUTO

El precioso niño Alfonso Siles Sánchez ha subido al Cielo en la tarde del sábado, a los 6 años de edad.

El sepelio del cadáver se verificó ayer al mediodía seguido de un numeroso y distinguido acompañamiento.

A sus desconsolados padres el comisario de la Armada don Alfonso Siles y doña Adela Sánchez a sus abuelos don Mateo Sánchez y doña Eleuteria Cajal y demás familia acompañamos en su pena, pidiendo a Dios derrame sobre ellos el bálsamo de la consolación cristiana.

—Nuestro querido amigo el capitán de Infantería don José Costell y su joven esposa doña María Teresa Inglada pasan por el amargo dolor de haber visto morir en Ceuta, donde residen, a su pequeña hija, una angelical criatura de dos años que era su encanto y la alegría de su hogar.

Les acompañamos en su inmensa pena, así como a los bisabuelos en ésta, nuestro buen amigo don Fulgencio Pascual y doña Josefa Izquierdo, y les deseamos resignación cristiana para sufrir esta desgracia.

Información de Marina

Se concede Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco a don Benito Mussolini, Jefe del Gobierno italiano.

—Se concede la Cruz de 2.º del Mérito naval con distintivo rojo al capitán de fragata don Ramón Fontela y Maristany y al de corbeta don Enrique Delgado Viana, por servicios prestados en Marruecos.

—Se concede por igual motivo la cruz de primera de dicha orden al teniente de navío don Vicente Aguilé Aaensí.

Banco Hispano-Americano CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones al 3 % anual

Una carta de don Tomás Maestre

El Académico don Tomás Maestre Pérez ha dirigido una carta al jefe del Gobierno con motivo del plebiscito y por su recio espíritu ciudadano y gran sentimiento de justicia la publicamos a continuación.

Está fechada en San Javier de Murcia el día 10 de septiembre del corriente año, y dice así:

«Excmo. señor Marqués de Estella, Ilustre general y querido amigo: Aunque apartado, desde hace tiempo de la política activa, no he dejado de seguir con interés grandísimo las acertadas y felices iniciativas suyas desde la Presidencia del Directorio Militar y ahora del Gobierno en el servicio de España y del Rey.

Usted ha sido el que suprimió de golpe y raiz el juego en España, dolencia crónica que, pese al buen deseo de Gobiernos anteriores, perduraba en nuestro pueblo, siendo el mayor azote de sus energías y la plaga desmoronzadora de sus costumbres.

Usted, el que restituyó a la autoridad su augusto poder, representación de la Ley y de la Justicia, fundamentos del orden social.

Usted, el que dirigió y dirige su vigoroso esfuerzo a vigorizar y fortalecer nuestras Haciendas locales, poniendo a los Concejos españoles en la corriente de su propia tradición y gloriosa historia.

Usted, el que ahuyentó de España la locura del separatismo.

Usted, el que tomó Alhucemas, coronando la excelsa bandera que guía al glorioso Ejército con el sol del triunfo, victoria soñada por los patriotas y que usted personalmente dirigió y ganó, impulsando con éxito a nuestros insuperables y valientes soldados de tierra de mar y del aire.

Usted, el que, al par del ilustre ministro de Instrucción Pública, se interesa sobremanera por el fomento de la enseñanza, promoviendo con vigoroso aliento el desarrollo de la enseñanza elemental, fundamento de la superior y de la vida civil, pues es la que hace de un niño un hombre y de un hombre un ciudadano.

Usted, el que trabaja por aumentar todos los veneros de la riqueza de España.

Usted, el que reclama Tánger para nosotros, legítima aspiración de la Patria querida, acariciada por ella desde la Edad Media.

Usted, el que, planteado un vidrioso problema militar que producía en el país muy honda preocupación, lo ha resuelto satisfactoriamente.

Usted, el que labora día y noche en bien del pueblo y de la Monarquía a los que sirve y ama.

Usted, el que se afana y busca a España una representación nacional democrática, que sea la legítima continuación de su tradicional historia liberal.

Y usted, en fin, llevando ya tres años de un poder dictatorial, con tal sentimiento de humanidad y tal dulzura lo práctica, que no hay un solo hogar en España que llora la severidad de una sanción.

Por todas estas razones me siento en el deber ciudadano de unir, como catedrático, como académico, como senador, y, sobre todo, como español, mi modesto nombre al plebiscito que la Patria rinde a usted en justo homenaje a su esfuerzo por la prosperidad y el engrandecimiento de nuestra nación.

Suyo afectuoso amigo y admirador TOMAS MAESTRE.

Conferencia de la tarde Varlas Noticias

(Por telégrafo)

La «Gaceta» dispone que se gire una visita de inspección a la administración de correos española en Tánger.

También dispone que el presidente del Supremo y las audiencias territoriales y provinciales remitirán al ministerio certificaciones expresivas de los días hábiles que cada uno de los presidentes de sala y los Magistrados hayan dejado de asistir al Tribunal entre el quince de septiembre de 1925 y el catorce de septiembre del año actual.

—El Diario del Ministerio de la Guerra inserta una circular disponiendo que los inmuebles instalados en Museos, fábricas y parques de Artillería serán sometidos a la misma legislación y régimen que los restantes del Estado afectos al ramo de Guerra.

—En el Picacho de Navacerrada se ha inaugurado una capilla dedicada a la Virgen de las Nieves por el Centro de Defensa Social de Cuatro Caminos.

La bendijo el secretario del Obispo que pronunció una plática elocuente y asistieron las autoridades de Madrid y Segovia.

—A la una de la tarde llegó a San Sebastián el Gobierno recibiendo Yanguas y las autoridades militares. Se dieron algunos vitores.

Yanguas y de las personalidades felicitaron a Estella por el éxito del plebiscito.

Los Ministros insistieron en que no había motivo para la expectación por el consejo de hoy que tendrá carácter marcadamente internacional. Aparte de los asuntos financieros que han de tratarse el Gobierno quiere mantener contacto con el Rey evitando las molestias del viaje.

Después de descansar en el Ministerio de Jornada el Gobierno marchó a Monte Igueldo donde comieron invitados por el Ayuntamiento.

Después de las diez de la noche cenaron invitados por Yanguas.

Los ministros ante la enorme expectación que ha despertado el Consejo, insistieron en que nada de particular hay y que cuanto se diga en contrar o son bulos para alarmar a la opinión.

—El Ministro de Fomento ha marchado a Zarauz donde veranea su familia.

—A las once de la mañana comenzó el consejo de Ministros. Estella y Yanguas conferenciaron con el Embajador de Cuba a cerca del tratado comercial.

Estella marchaba esta tarde unas horas a Bilbao.

—En la Dirección de Marrue-

Los jóvenes de la Milagrosa

Celebraron ayer con mucho entusiasmo sus anunciadas fiestas conmemorativas del octavo aniversario de su constitución los simpáticos jóvenes de la Congregación de Hijos de María de la Meda la Milagrosa.

En el altar que a la Virgen de tan popular advocación hay erigido en la parroquia del Corazón de Jesús hermosamente adornado con luces y flores, se celebró a las ocho de la mañana misa de Comunion general, oficiada por el párroco Arcipreste y celoso director de la asociación don Pedro Gambín, que pronunció sentida plática antes de dar la Comunion.

El notable coro de Hijas de María cantó escogidos motetes y plegarias. Después se reunieron fraternalmente en la Casa Misericordia todos los congregantes, sirviéndose un desayuno en medio de la mayor cordialidad y satisfacción.

También se celebró un concurso atlético que resultó muy interesante y divertido.

No podía faltar la nota de sabor cristiano y nobleza de sentimientos, muy cartagenera, y esta fué la visita que a las doce hicieron a los enfermos del Hospital de Caridad, entre los que prodigaron frases de consuelo y repartieron medallas y limosnas.

En uno de los patios de la Casa Misericordia y ante numerosa concurrencia se celebró por la tarde una gran velada literaria.

Se cantó el Himno de la Congregación por el coro general y después con su acostumbrada elocuencia pronunció el discurso de presentación y saludo el joven seminarista y congregante don Enrique Arbiol, que fué aplaudido entusiastamente.

Se dió lectura al fallo del Jurado en el Certamen literario organizado entre los asociados por el entusiasta protector y colaborador de esta juventud mariana, el Dr. D. Antonio Gutiérrez Criado, distinguido capellán de la Armada, que fué el siguiente:

Tema 1.º.—Poesía.—Premio, Andrés Ayala Fernández. Accésit, Francisco Hernández Gambín.

Tema 2.º.—Cuento.—Premio, Emilio J. Letang.

Tema 3.º.—Artículo.—Premio, Modesto Allepuz Vera.

Los premiados leyeron sus notables trabajos, siendo muy aplaudidos.

El Cuadro Artístico lució sus habilidades en el arte escénico.

Finalmente el Mantenedor de la fiesta, el joven abogado don Pedro Martínez Bernal, presidente de la Congregación Mariana de Jumilla, pronunció un bellísimo discurso sobre la historia patria y las glorias de María, con tanta elocuencia, con tan acertada expresión en el gesto y en la dicción que arrancó calurosas y repetidas ovaciones del auditorio.

En resumen, digna y solemnemente celebraron su aniversario estos entusiastas jóvenes a los que felicitamos por sus progresos y éxito de sus fiestas, felicitación que hacemos extensiva a sus directores y a aquellas Hermanas de la Caridad que con tan amorosa solicitud encaminan los pasos de esta saludable y ejemplar porción de la juventud cartagenera.

—En la Dirección de Marruecos se ha facilitado una comunicación de Sanjurjo en la que da cuenta de que la columna de Capaz dejando parte de sus fuerzas en Tmurt para la vigilancia sobre la cabilia de Beni-Jaló avanzó ayer enlazando con la columna de Pozas al oeste del río Mzar no encontrando resistencia.